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Mini Deneme Sinavi-2

TURK DiLi VE EDEBiYATI

1. Gergek sudur ki romanci da sair de i¢ ige giren
gecmisin 6zlemi ile gelecegin umudunu Kisi
olarak, toplum olarak btiin yogunluguyla
yasamakta, yazdigini bu i¢ yasayisin etkisi
altinda yazmaktadir. Yasadigi biricik glizel bir ani
sonrasizlastirmak, yasanip duran birbirine benzer
glnlerin renksizliginden kurtulmak, ge¢mesiyle
guzellesen glnleri daha da guizellestirmek,
6zlemini tasidigi bir diinya canlandirmak, onu
butln insanlarla paylagsmak, icindeki agirliklari
atmak icin yazar.

Metne gore asagidakilerden hangisi yazma
nedenlerinden biri deqildir?

A) Toplumu sekillendirmek

A) Karsgilastirma

D) Tanimlama

3. I. Yazarin “Gilun Adi” adli kitabi goksatar bir tarihi

romandir.

Il. THY’de uguslarin suresiz ertelendigi haberi su
an altyazi olarak gegti.

lll. Bir sen eksiktin, her sey tamam oldu simdi.

IV. Olanlari reddederek nereye varacagini
saniyorsun Kki?

V. Dimduz bir ova... Alabildigine sarilik, dag tas
sarl, tarlalar pesi sira uzaniyor.

Yukaridaki numaralanmis tiimcelerin
hangisinde yazim yanligi vardir?

= Al B) Il o)l D) IV E)V
B) Yasanilanlar kalici kilmak E
w
C) Sikintilardan kurtulmak e
D) Hayal ettigi yagsami anlatmak ;
E) Siradanhktan kurtulmak g
D
|_
. Gazel, divan siirinde beyit sayisi 5 ila 15 arasinda
2. Mahmut Makal'in "Bizim Koy" romani ile degisen; kafiye diizeni “aa, _bg, ca..” ola.n 0 a§[<.,
baslayan kdy romani gelenegi, 60'li yillarda da ayrilik, has_re_t () tasavv_uf_g|b| ko.nulalrm |§I?nd|g|
ideolojik bir Uslup cevresinde devam etti. nazim seklidir ( ) Gazelin ilk beytine “matla”, son
Bunlardan. Orhan Kemal'e ait olan "Hanimin beytine ise “makta” adi verilir. Bu nazim seklinin
Ciftligi" (1961) tek parti ddneminden 27 Mayis'a Tark gdebiyatlnda bUka temsilcileri vardir ()
uzanan siiregte, dénemlerin siyasi ve sosyal Fuzuli, Baki, Seyh Galip, Taglicali Yahya Bey ()
afcmosferi hakk_lnda bilgi vermek bakimindan Bu pargada yay ayragla belirtilen yerlere
dikkat geken bir eserdir. getirilmesi gereken noktalama isaretleri
Bir elestiri metninden alinan bu pargada asagidakilerin hangisinde sirasiyla verilmistir?
hangisine bagvurulmustur?
B) () G) () () (...)
" GGG ..
B) Orneklendirme YOO )
D)G)G) GG
C) Tanik gosterme YOO
B GO OO
E) Sayisal verilerden yararlanma
_
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5. Ayva sari nar kirmizi sonbahar!
Her yil biraz daha benimsedigim.
Ne doénlp duruyor havada kuslar?
Nerden gikti bu cenaze? Olen kim?
Bu kaginci bahge goérdim tarumar.
Bu siirle ilgili,
I. Birinci dizede niteleme sifati vardir.
Il. ikinci dizede belgisiz sifat vardir.
1. Ugiincti dizede soru sifati kullaniimistir.
IV. Doérdinci dizede isaret sifatina yer verilmistir.
V. Besinci dizede sayi sifati kullaniimigtir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

7. Kimi zaman siirimizi bir solukta yazdigimizi, bir

tabloyu birkag saatte bitiriverdigimizi saniriz;
herkese bunu boyle sdyledigimiz de olur hatta
OvunUrdz de bununla; yaratiglarimizin hizina,
¢abukluguna kendimiz bile inaniriz. Ama gogu
uzun uzun ugrasmisgizdir onunla, eserimize
cekirdek olan ana dustnceyi ikide bir hatirlamis,
islemis, dizeltmis, degdistirmisizdir. Farkinda olsak
da olmasak da mutlaka ¢alismisizdir onun
Ustiinde; hem de tadini ¢ikararak, 6zene bezene
calismisizdir. Bu ¢abalarla insan ne birikir ne
biriktirir gercekte, belki kendini arar, topladigi
birtakim gereksizlikleri atar kendinden; derin bir
aynanin iginde yizin, dislncelerini onarir;
duydugu birgok manasiz seslerden, guriltilerden
kalbini aritir; béylece kendi i¢ musikisini bulur; onu
isitebilmek i¢in bir konunun gevresinde halkalanan
kisiligini gérebilmek i¢in ¢irpinir.

Metne dayanarak yazarla ilgili agagidakilerden
hangisi séylenemez?

A)lvell B) I, lllveV C) llvelll
A) Kigisel yargilarini dile getirmistir.
D)ILILIV  E)IIIL IVveV ) Kisisel yargilarini dile getirmist
5 B) icten bir anlatim benimsemistir.
'% C) Okuyucuyu belli bir fikre yonlendirmektedir.
D . . e )
" D) Anlatici kurgusal bir kisilik degil, yazarin
= kendisidir.
6. Roman, her seyi sdyleyebilmek sanatiydi; her -3' R , .
seyi acabilmek sanatiydi. Yazar, her romani x E) Mecazli sOyleyislere yer vermistir.
kendi butlnlGgu icinde degerlendirir. Kendisine, 2
denemelerinde kendi romaninin ilkelerini mi
yoksa romanin genel kurallarini mi sergilemeye
calistiyi1 sorusuna verdigi yanitta ilkelerden,
kurallardan hareket etmedigini agiklar: “Romanin, L . N
. . O . karanhgin insani delirten bir ihtisami vardir
yerine getirilen kurallarindan degil; bozulan
kurallarindan séz edilebilir ancak.” yildizlar aydinlik fikirler gibi havada salkim salkim
Bu pargadaki alti gizili s6zle romanla ilgili bu gece dag baslari kadar yalnizim
olarak vurgulanmak istenen asagidakilerden
hangisidir?
cicekler damliyor gecenin parmaklarindan
A) Romanin dider sanatsal turlere gore daha - e
karmasik ve 6zgtin bir yapisi oldugu dudaklarimda eski bir mektep tirkisui
B) Roman turiiniin daha énceden belirlenmis karaniikta sana dogru uzanmis elflerim
kural ve ilkelerle degerlendirilemeyecegi g6zlerim goézlerini ariyor durmadan
C) Roman yazma siirecinde yazarin belirli nerdesin
kurallarin etkisinde kalabilecegi Bu siirle ilgili agagidakilerden hangisi
D) Roman tirtnln tarihsel gelisimi igerisinde soylenemez?
birgok degigime maruz kaldigi A) Zit anlamh s6ézcikler kullaniimigtir.
E) Ozgiin romanlar yaratmak igin yazarlarin B) Deyim aktarmasi vardr.
yogun bir emek harcadigi
C) Benzetmelere bagvurulmustur.
D) Kisilestirme sanatindan faydalaniimistir.
E) Deyimler kullaniimigtir.
_
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9. Cal baglamaci ¢al, eski turkiler,
Dirilt nagmelerini atalarin!
Dertli, Emrah, Ruhsat dile gelsin,
Duyur sesini eski ustalarin!

Bu dortliikte asagidaki edebi sanatlardan

hangisi agir basmaktadir?
A) Tegbih B) Teshis C) Telmih

D) Tezat E) Tecahultarif

10. Yunus senin methin eder dillerde

Dillerde dillerde her gonillerde

yanhstir?

11. Asagidakilerden hangisinde verilen bilgi

parantez igindeki kisiyle ilgili degildir?

A) Divan edebiyatinda, mektup tarinin ve
suslu nesrin en guzel 6rneklerinden biri olan
“Sikayetname”yi yazmistir. (Fuzali)

B) XVII. ylzyilda yasamig, hikemf tarz diye
bilinen dgretici siir ve mesnevi tarzinin éncusu
olmustur. (Nabi)

C) Goérdugu bir riya sonucu Osmanli
cografyasini adim adim dolasip Tark kaltirine
6lmez bir eser birakmistir. (Evliya Celebi)

D) XVIII. ylzyilda, Avrupa ve Avrupa
kalturinden 6vguyle s6z eden ilk eserlerden
olan “Sefaretname”yi yazmistir. (Seydi Ali Reis)

E) Geng yasinda 6lmesine ragmen Tirk
kilturane tarih, cografya, din, biyografi gibi
tlrlerde birgok eser birakan, Avrupalilarin Haci
Kalfa dedikleri XVII. yazyil Turk bilim adamidir.
(Katip Celebi)

=
<
Aray! arayi gurbet illerde =
w
Ya Muhammed canim arzular seni E
>
Bu dortliikle ilgili agsagidakilerden hangisi =
A) Yarim uyak kullaniimistir. =
. . o 12. 1. Servetifinun Dénemi'nin parnasizmin temsilcisi
B) Ek halinde redife yer verilmistir. olarak kabul edilen en biiyiik sairidir.
C) Lirik siir tir(ine ornektir. 1. Servetifinun Dénemi'nde yazdidi bati teknigine
D) Bir siirin son drtiigadir. uygun gucli romanlariyla taninmistir.
E) Asik edebiyatindan alinmistir. ”I “Evl.hén" si.té”. siiriyle sembolizmin Snemli bir
ornegini vermistir.
IV. Servetifunun sanatgilari iginde elestirileri ile
taninir.
Yukaridaki numaralandirilmig ciimlelerde so6zii
edilmeyen sanatg¢i asagidakilerden hangisidir?
A) Halit Ziya Usaklgil
B) Tevfik Fikret
C) Cenap Sahabettin
D) Hiseyin Cahit Yalgin
E) Mehmet Rauf
_
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13. Sakaklarima kar mi yagdi ne var? 15. GunlGgu eksik tutulan giiz

Benim mi Allah’im bu gizgili yaz? Usulca ¢ekilmis de kiyiya

Ya gozler altindaki mor halkalar? Batun garaltilerden uzakta

Neden bdyle diisman gorinirsiiniz, Egiriyor sularin képuguna

Yillar yili dost bildigim aynalar? Belli ki duymuyor daglarin

Cumbhuriyet Dénemi’ne ait bu siirin dil ve Uguldayan yalnizhgini

anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi . . .
séylenemez? Bu dizelerde 1980 sonrasi Tirk siirinin

asagidaki 6zelliklerinden hangisi goriilmez?
A) “Kar, ¢izgili yiz, mor halkalar” gibi sézlerle _
yaslanmaya ait gagrigimlara yer verilmistir. A) Soyutluk B) Geleneksellik

B) Séz sanatlari yoluyla anlatiimak istenenler C) Bireysellik D) Kapali anlatim

sezdirilerek verilmistir. E) imge

C) “Dost ve disman” tezadiyla hayatin iki karsit
yonu vurgulanmistir.

D) Soru ciimleleriyle hayata dair bazi durumlarin
kabullenilemedigi anlatiimistir.

=

E) So6z dizimi kurallari yikilarak standart dilden NS

kopulmustur. @
2
w
z
(=)
~
o
D
-

14. Siirlerinde zaman, riiya, masal, musiki

kavramlarina genis yer vermistir. Ask, 6lum,

metafizik gibi temalar Gizerinde yogunlagmistir.

Siirlerinde derin bir mizikalite, zaman temasi;

bilingaltina ve insan ruhuna inen duyarhlik gérular.

"Siirlerimde sustugum seyleri roman ve

hikdyelerimde anlattim." diyerek nesir dili ile siir

dilini birlestirmistir.

Bu pargada tanitilan sanatgi asagidakilerden

hangisidir?

A) Ziya Osman Saba

B) Necip Fazil Kisaklrek

C) Cahit Sitki Taranci

D) Ahmet Hamdi Tanpinar

E) Ahmet Muhip Diranas
_
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16. Tiirk - islam Devletlerinde iktalar sivil ve askeri
gorevlilere hizmetleri karsilhidinda verilirdi. Devlete
verdikleri hizmetin siresi doldugunda ise bu
topraklar ellerinden alinirdi.ikta sahipleri ikta
olarak verilen topraklarda oturur, buralardaki
vergileri toplardi. ikta sahipleri elde edilen vergi
oraninda belli sayida atli asker beslerdi. Sefer
zamaninda emrindeki askerleriyle birlikte sefere
katilir, barig zamaninda ise bulundugu bélgenin
glvenliginden sorumlu olurlardi.

Buna gore asagidakilerden hangisi ikta
sisteminin amaglarindan biri deqildir?

A) Kamu hizmetlerinin yuritilmesini saglamak
B) Sivil ve askeri gorevlileri toprak sahibi yapmak
C) Hazineye yuk olmadan hazir ordu olusturmak
D) Vergileri kaynaginda degerlendirmek

E) Merkezi yapiyi glgli tutmak

17. Halil inalcik: “islam diinyasinda, 6zellikle
Anadolu'da gaza ideolojisinin ve hareketlerinin 6n
plana ¢ikmig olmasi, bir yandan Mogollarin
Anadolu Selguklu Sultanligini bozguna ugratarak
(1243) Anadolu'da egemenlik kurmalari, 6te
yandan Misir, Suriye ve Anadolu'ya karsi Bati'dan
hach saldirilaridir.” seklinde ifade ettigi yorumunda
gaza ideolojisinin nedenleri Gzerinde durmustur.

Bu bilgilerden hareketle agagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Mogollar Anadolu’yu istila etmiglerdir.

B) Gaza ideolojisi farkl bélgelerde de etkili
olmustur.

C) Anadolu’da gaza ideolojisinin 6n plana
clkmasinda sadece Mogollar etkili olmustur.

D) Haglilar Anadolu diginda farkh cografyalara da
saldirmiglardir.

E) Gaza diislincesi islami bir kavram olarak
gelismistir.

TARIH

18. XVIII. ylzyilin ikinci yarisinda ingiltere’de buhar

glcindn makinede kullaniimasi ile baglayan
Sanayi inkilabi kisa bir slire sonra Avrupa’'nin
tamaminda etkisini gostermistir. Buna bagl olarak
Uretim artmis; ham madde ve pazar ihtiyaci ile
birlikte devletlerarasi bloklagsmalar da ortaya
cikmaya baslamistir.

Buna gore, sanayi inkilabina bagh olarak;
I. Sémurgecilik yarisinin baglamasi

Il. Devletler arasinda ittifaklarin kurulmasi
[ll. Ulusal devletlerin kurulmasi

IV. Arti Griin miktarinda artis yagsanmasi

gelismelerinden hangisinin ortaya ¢ikmasi
beklenemez?

A)lvell B) I ve IV C) Yalniz lll

D) Il ve IV E) I, Il ve IV

Sl |
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19. Tark Medeni Kanunu’nun Turk kadinina sagladigi

bazi haklar sunlardir:

e Din, dil, irk ve cinsiyet gdézetmeksizin bitin
Tarkiye Cumhuriyeti vatandaslarina kanun éniinde
esitlik getirildi.

e Turk kadini gesitli mesleklerde ¢alisma hakki
kazandi.

e Tek eslilik kural getirildi.
e Kadinlara da bosanma hakki verildi.

e Evliligin resmi nikdh memuru huzurunda
yapilmasi kabul edildi.

e Kadinlara, mirastan esit pay alma hakki tanindi.

Buna gore Tiirk Medeni Kanunu ile kadinlar ve
erkekler arasinda;

|. ekonomik,
II. siyasal,
I1l. hukuksal

alanlardan hangilerinde esitligin saglandigi

20. Kabotaj Kanunu

Ug tarafi denizlerle gevrili olan tilkemizde
kapitlilasyon antlasmalarinin etkisiyle deniz
tasimacihgi ve ticareti yabancilarin eline gegmisti.
1 Temmuz 1926’da kabul edilen Kabotaj Kanunu
ile TUrk kara sularinda yolcu ve yik tasima hakki
sadece Turk denizcilerine verildi. Bu yasaya gore
akarsularinda, gollerinde, Marmara Denizi ile
Bogazlarda, butiin kara sularinda ve kara sulari
icinde kalan koérfez, liman, koy ve benzeri
yerlerde, makine, yelken ve kurekle hareket eden
araclari bulundurma; bunlarla mal ve yolcu tasima
hakki Tark yurttaglarina verildi. Ayrica dalgiglik,
kilavuzluk, kaptanlik, carkgilik, tayfalik ve benzeri
mesleklerin Tirk yurttaslarinca yerine
getirilebilecegi belirtildi.

Kabotaj Kanunu hakkinda verilen bilgiler
dikkate alindiginda asagidakilerden hangisi
savunulamaz?

A) Ozel tesebbiise kredi destegi saglanmistir.
B) Milli bir ekonomi politikasi takip edilmigtir.

C) Denizciligin gelistiriimesi ve 6zendiriimesi

T
soylenebilir? z amagclanmistir.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il . D) Kapitulasyonlarin kaldiriimasini tamamlayan bir
gelismedir.
D) Ivelll E) llve lll
E) Turk denizciliginin ve tagimaciliginin tGzerindeki
engeller kaldiriimigtir.
_
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21. Cografya, dogal gevre kosullarinin insan
Uzerindeki etkilerini inceledigi gibi insanlarin da
dogal cevre Uzerindeki etkilerini incelemektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, inceleme
alani bakimindan digerlerinden farkhidir?

A) Hawai Adalari'nda meydana gelen volkan
patlamalariyla iki kdyin yok olmasi

B) Amik Goélu’'ntin kurutularak tarim alani héline
getirilmesi

C) Bursa Ovasr’na kurulan fabrikalarin sulari ve
topragi kirletmesi

D) Ormanlik alanlarin tahrip edilerek yerlesime

23. Dunya'nin olusumundan ginimdize kadar gegen
sure birbirinden farkli 6zelliklere sahip donemlere
ayrilmisgtir. Bunlara jeolojik zamanlar denir.

Buna gore;

I. Kita ve okyanuslarin g¢ekirdeklerinin olusumu
II. Alp - Himalaya dag sisteminin olusumu

l1l. Canakkale ve Istanbul Bogazlarinin olusumu

IV. Kaledoniyen ve Hersinyen dag siralarinin
olusumu

Verilen bilgilerin gegmisgten giiniimiize
siralanigi agagidakilerden hangisinde

verilmigtir?
agllimasi
A) I-lI--IvV B) ll-1-IV-IlI C) 1I-I-1V-1
E) Aral GolU’ni besleyen akarsular tzerine baraj ) ) )
yapilmasiyla goélin su seviyesinin azalmasi E D) HI-1V-I-II E) I-1IV-11-11I
o=
20)
O
O
22.
yags $4 72
! —=1 3 A
deniz
Yukarida yagis olusum tirlerinden bir tanesi
gOsterilmigtir.
Bu yagis tiirii ile ilgili olarak;
I. Yaz musonu yagdislarinin ¢ogu bu sekilde
olugsmaktadir.
Il. Kiyi ¢izgisine dik uzanan dag siralari Uzerinde
gOrulmektedir.
lll. Isinan havanin yikselerek yamaci asmasi
sonucunda olusgurlar.
IV. Ulkemizde Karadeniz kiyilarinda siklikla
olugsmaktadir.
ifadelerden hangileri soylenemez?
A)lvell B) I ve lll C) Il velll
D) I ve IV E) lll ve IV
_
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24,

1izinne

Endemik bitkiler yerylzinun ¢ok dar bir
bdlgesinde dogal olarak yetisen bitkilerdir.
Yayilig alanlari bir dag, bir ada, bir yarimada,
daglar arasindaki derin bir vadi veya cukurlar
olabilir. Bu tiir alanlarda, farkl iklim 6zelliklerinin
(mikroklima alani) gérilmesi endemik tlrlerin
ortaya ¢ikmasini saglamistir. Tirkiye'nin
engebeli yer sekillerine sahip olmasi, birgok
mikroklima alani olugsmasini saglamistir. Bu
nedenle Turkiye'de endemik bitkiler oldukca
fazladir. Turkiye’'deki tespit edilmis 12.000
civarindaki bitki tiriinin yaklasik 3.800°U
endemik tlrlerden olusur.

Verilen bilgiler ve Tiirkiye’de endemik
bitkilerin dagilis haritasi incelendiginde
asagidaki cikarimlardan hangisi dogru
degqildir?

A) Daglik ve engebeli bélgelerde genel olarak
endemik bitki tirt daha fazladir.

B) Turkiye’deki bitki turlerinin yaklagik tgcte biri
endemik turlerden olusmaktadir.

C) iklim ve yeryiizii sekillerinin gesitliligi
endemik bitki tlrtinin fazla olmasina neden
olmustur.

D) Yagis miktarinin en fazla oldugu alanlar
endemik bitki tirinin de en fazla oldugu
alanlardir

E) Akdeniz kiyr kusadi boyunca uzanan Toros
daglik bolgesi Tirkiye’de endemik bitki tiru
yogunlugunun en fazla oldugu alanlardir.

COGRAFYA

25.

‘:'/\'?\ ?_ar}u] .
&~ g M \2
f«v S -
5 AnHara >
o <dzmir \;Bn

390 KPS o vy
by )
‘:{,’n — . ‘el
N
33°DM

Harita Gizerinde verilen sehirler ile ilgili
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) 21 Mart tarihinde izmir ile Van’da giines ayni
anda dogar.

B) izmir ile Van’'in paralel dereceleri ayni oldugu
icin sicaklik ortalamalari da aynidir.

C) Bartin ile Ankara ayni meridyen Uzerinde yer
aldiklarindan gunduiz suareleri yil boyu aynidir.

D) Bartin Ankara’ya gore daha kuzeyde yer
aldigindan yerel saati daha ileridir.

E) Van ile izmir ayni paralel (izerinde yer
aldiklari i¢in glindlz sureleri aynidir.

o f
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26. Sokrates’e gore biitlin insanlar mutlu olmak
istemekte, mutlulugun pesinde kosmaktadirlar.
insan igin en yiiksek iyi, mutlu olmaktir. insanin
bu en ylksek ve nihai eregini yerine getirmesine
hizmet eden her sey iyi, buna engel olan her
sey kotaduar. En blyuk mutluluk verici olan sey
bilgidir. Mutluluga en buyuk engel de mutlulugun
ne oldugu hakkindaki bilgisizliktir. Erdem,
bilgidir. Erdemsizlik, bilgisizliktir. Hakikat, "dogru
eylemin gercgeklestiriimesinin biricik yolu oldugu
icin, iyidir. "Sokrates'i ilgilendiren insanin
dogasini, mutlulugunu konu alan bilgidir.
Sokrates igin diger insani olmayan seylerin
bilgisinin de belli bir degeri vardir. Ancak insana
asll gerekli, asil faydali, erdem ve mutlulugu icin
vazgecilmez olan tek bilgi insan dogasinin,
insanin ereginin, insanin kendisi i¢in dinyaya
gelmis oldugu veya getirilmis oldugu seyin

bilgisidir."

ulasilamaz?

mutluluktur.

bilgisidir.

27. Ik Cag felsefesinin merkezinde doganin ve
insanin, modern felsefenin merkezinde ise
bilginin ve insanin bulundugu yerde, Orta Cag
felsefesinin merkezinde Tanri vardir. Bir baska
deyisle Orta Cag felsefenin ilk ve en temel
konusu Tanrrdir; Tanr’'nin varolusunun
kanitlanmasi, Tanri’'nin sifatlarinin
aciklanmasidir. Orta Cag’'da da filozof, 6ncelikle
ve temelde felsefi distincelerini dini dogmalarla
uzlastirma ¢abasi iginde olmustur. Bununla
birlikte, Orta Cag’da felsefeyle din arasinda s6z
konusu olan bu iligki, tek yanl bir iliski oimaktan
uzaktir. Felsefi distince dinden, dinin
dogmalarindan etkilendigi gibi, din de felseft
distinceden yogun bir bigimde etkilenmistir.
Buna gore, Orta Cag’da, felsefe dine teorik bir
cerceve, felsefi bir temel saglamistir.

Parcadan hareketle asagidaki yargilardan

bilgisidir. Bu, "insan hayatinin anlaminin w Ad; € dak I
L hangisi Orta Cag felsefesini llk Cag
@ felsefesinden ayiran temel farkliliklardan
Parcadan asagidaki yargilardan hangisine " birisi degildir?
A) Felsefenin temel konusunun din olmasi
A) Bilmek igin bilmek en yiksek iyidir.
. B) Dinin felsefi bir nitelik kazanmasi
B) Insan dogasinin pesinde kostugu sey
C) Akil ile iman arasinda bag kurulmasi
C) Mutlulugun en bliylk kaynagi bilgidir. D) insanin ve evrenin anlagilmaya calisiimasi
D) Bilgi, insan dogasinin, 6ziinin, erdemin E) Tanrinin varhginin kanittanmaya
g¢abalanmasi
E) Dogru bilgi, dogru davranisi
gerceklestirmenin tek yoludur.
_
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28.

29.

Bir esnafin kendisinden aligveris yapan kisileri
kandirmamasi goérunuste ddeve uygun bir
davranistir. Bunu misteri kaybetmemek
distincesiyle yapiyorsa bu davranisin Kant'a
gOre ahlaki bir degeri yoktur. Eger baskalarini
kandirmanin ahlaki olmadigini distinerek
yapliyorsa ancak o zaman ahlaki degeri olan bir
davranigta bulunmus olur.

Buna gore Kant i¢in bir davranisin ahlaki
degeri olmasinin kosulu agsagidakilerden
hangisidir?

A) Mutlulugu amag edinmesi

B) Sonucunda yarar saglamasi

C) Bireyin c¢ikarlarini korumasi

D) Odevden dolay! yapilmis olmasi

E) Toplumsal degerlere uygun olmasi

Descartes, dogru bilgiye ulasmak igin éncelikle
sahip oldugu tiim bilgileri elestirmek ve sliiphe
stzgecinden gecirmekle ise baslar. Bir ydntem
olarak supheyi kullandidinda ise,
dogrulugundan stiphe duyamayacagi ilk bilginin,
kendisinin stphe duymakta oldugu sonucunu
cikarir. Stphe duyabilmek igin kendisinin var
olmasi ve dusiunmesi kaginilmazdir. Nihayet
"Dasunuyorum, dyleyse varim." dnermesiyle
aclk-segik bir bilgiye ulastigini duyurmustur. Bu
tur bilgilerin deneyimle olusmadigini, akla dayali
oldugunu ve dogustan geldigini savunmustur.

Bu pargadan, Descartes ile ilgili asagidaki
yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Bilginin mimkin olmadigini savunmustur.
B) Descartes igin stiphe bir amagtir.

C) Dusunce sisteminin odagina sezgiyi
koymustur.

D) Akil yoluyla kendinden stiphe edilemeyecek
bir bilgiye ulasmaya calisir.

E) Kuskunun bilgiye ulasmada bir engel
oldugunu ispatlamaya calismistir.

FELSEFE

30. Birbiriyle yarisan, iginde bulundugu kiltirden ve

bilim adaminin 6znel dislince ve inancglarindan
bagimsiz olamayan bilimsel yaklagimlara Kuhn
paradigma adini vermistir. Uzun siren
aykiriliklar ve aksakliklar belli bir paradigmada
tipki toplumsal buhranlara benzer bunalimlar
yaratmakta, bu bunalimdan kurtulmak igin ileri
surilen farkh yaklagimlar da devrimci bir
catisma sonucu agir basarak bir doneme
damgasini vuracak olan bir paradigmanin
yerlesmesine neden olmaktadir; bu degisikligin
gerceklesebilmesi igin yine, son tahlilde, bilim
yapan kigilerin inanclarini degistirerek yeni
paradigmaya baglilik duymalari ya da hig
degilse bdyle bir baglilik igin ikna edilmeleri
gereklidir.

Buna gore, paradigma ile ilgili agagidaki
yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Toplumsal ve kisisel deger yargilarindan
etkilenir.

B) Bilim gevreleri igin bir fikir birligidir.

C) Bir paradigmadan digerine gegis
mumkanddr.

D) Belli bir déneme ait disiince sistemidir.

E) Paradigma degismez kuramsal 6gretidir.
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31.

32.

Marangoz Ahmet Usta dikdortgenler prizmasi

1
bigimindeki kerestenin 5 ini kestiginde orta
noktasinin 7 cm kaydigini gérmustar.

Buna gore kerestenin boyu yaklasik kag cm
olabilir?

33. P(x) ve Q(x) birer polinomdur.

P(x — 3) polinomunun katsayilar toplami 7,

Q(3x + 1) polinomunun sabit terimi 4 tar.

2. P(x-5)-0Q (g) =(n+2)x—5
olduguna gore n degeri kagtir?
A1 B) 2 C)3
D) 4 E)5

A) 9,5 B) 10,2 C)11
D) 11,4 E) 12,7 =
<
b
w
[—
<
>
Ulkemizde bazi kdylerde ayni ad ve
soyadlardan bir¢ok kisi bulunmaktadir. Bir A
koéyunde ¢ok bulunan ad ve soyadlarin sayisini
gOsteren tablo asagida verilmigtir.
Tablo: A Kéyinde Cok Bulunan Bazi Ad ve 34. x=-2vey=-5olmak iizere
Soyadlari Sayisi
x*~¥ + y=* — xy ifadesinin degeri kagtir?
Soyad
Ad <y $ahin | Kaya | Yilmaz A)-110 B) -23 C)7
Al 4 | 3 1 D) 23 E)27
Mehmet 1 2 4
Hiseyin 2 1 3
 Mustafa 3 4 2
Tablodaki kigilerden birine mektup geldigine
gore adinin Hiiseyin veya soyadinin Yilmaz
olma olasihigi asagidakilerden hangisidir?
A 7 B 4 c 3
) 30 ) 15 ) 10
11 13
D) == E) =
30 30
_
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37.

35. Asagida verilen kutularin igerisine 1 den 15 e 38. Bir kenarinin uzunlugu 6 m olan kare seklindeki
kadar olan dogal sayilardan tek olanlar bir bahge, S1 ve Sz olacak sekilde iki boélime
yerlestirilmistir. ayrilmistir. S1 bélimiine metrekare maliyeti 3TL,

Sz bélimine metrekare maliyeti 4TL olan
ciceklerden dikilecektir.
HENENERREE ..[15]
D ud C
e ilk kutuya 1, son kutuya ise 15 sayisi . @
yazilmistir.
e Kutulara yerlestirilen ardisik iki sayl arasinda
blylk sayinin bir eksigi kadar bos kutu
birakiimistir.
Sayilar soldan saga dogru arttigina gore @
sekilde ka¢ kutu vardir?
A) 48 B) 56 C) 64 A B
D) 128 E) 144 Buna gore gicek dikiminin minimum maliyeti
kag TL dir?
A) 135 B) 150 C) 155
D) 160 E) 165
36. Beril bir magaza icin taki tasarlamaktadir. x
tasarladigi taki sayisini belirtmek lizere taki é
tasarlama slresini f ~1(x) saat olarak <§‘
sOylemistir. g
<
f (X)=x2 — 8x + 20 olduguna gore Beril 40 =
parca takiyi kag saatte tasarlayabilir?
A) 8 B) 10 C) 12
D) 14 E) 16
39, 1l+cos2x L. . . )
 —— ifadesinin esiti agagidakilerden
sin 2x
hangisidir?
A) sin x B) cos X C) tan x
a ve b dogal sayilari igin a+b D) cot x E)1l
yandaki sekilde bir iglem car-
ki veriliyor. b"b
3
Ayni kurallarla hazirlanan >
yandaki islem carkinda K 96
K+ L.N + M ifadesinin de- L N
geri kagtir? M
14 16
A) 4 B) — C) —
3
b 18 e 20
) ) 3
_
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40. sinan TYT ve AYT denemelerindeki netlerini 42. Sekil | de verilen ABC ticgeni bigimindeki karton

arttirmak icin 15 gunluk ara tatilde ilk giin 150 pargasi Sekil Il deki gibi katlaninca A noktasi,
matematik sorusu ile baglayip hergun bir dnceki [BC] kenar Ustiine denk geliyor.

gunden 10 soru daha fazla ¢ézmeyi ve 240 fizik

sorusu ile baslayip hergin bir dnceki ginden 5 A

soru daha az ¢bzmeyi hedefliyor.

Buna gore Sinan’in kaginci giinde ¢ozdiigii
matematik ve fizik sorularinin sayisi esit

olur? B C B A C
A)5 B) 6 C)7 Sekil | Sekil Il
D)8 E) 9

Sekli Il deki B noktasi ve C noktasi A’ noktasi
Ustline gelecek sekilde katlaninca Sekil 11l deki
gibi dikdortgen bigiminde bir zarf elde ediliyor.

3 5 4
py
Sekil 1l

X

K Buna gore Sekil l in gevresi kag

2 santimetredir?

'_

s A) 31 B) 26+2v7

C) 24+2\/7 D) 20+2v7
12
41. Inx — e 4 denkleminin ¢6ziim kiimesi E) 24

asagidakilerden hangisidir?
A){e%}
B){e?}
C){e?, e
D) {e?, ef}
E){e?, et}

_
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43. Oyuk, cukur, ¢okiinti anlamina gelen obruk, yer

44,

altindaki kiregtasi gibi eriyebilen kayaclarda
zamanla bosluklarin (magara) olusmasi ve
bunlarin tavanlarinin gékmesiyle meydana gelir.

Bir tarim arazisinde 30m c¢apinda ve 50m
derinliginde silindir seklinde bir obruk
olusmustur. Arazinin sahibi, obrukta biriken 25m
derinligindeki su birikintisini, sulama amagli
kullanmaya karar vermistir. Bunun igin obrugun
35m derinligine su pompasi hortumu
uzatiimistir. Bu arazinin normal sartlarda giinde

150 metrekip suya ihtiyaci oldugu bilinmektedir.

Buna gore obruk i¢inde biriken su ile arazi
kag giin sulanabilir? (ir = 3 aliniz.)

Wil daiailpiiapaialaiiigs

Sekilde y = 9 dogrusu uzerinde bir diz ayna yer
almaktadir. Diz aynada bir isinin gelme agisi ile
yansima agisi dlguleri birbirine esittir.

B (4, m) noktasina A (16, 0) noktasindan
bakan bir g6z, C (0, t) noktasini gorebildigine
gore C noktasinin ordinati kagtir?

12 2

A) 3 B) 3 C)6
>

D) 2 E)5

A) 25 B) 30 C) 35 =
D) 40 E) 45 2
<
=
A B
D ¢
ABCD dikdoértgeninin uzun kenarlari iki e
parcaya, kisa kenarlari ise 4 es pargaya
boliinerek olusturulan yukaridaki taral
alanin ABCD dikdortgeninin alanina orani
kactir?
L . ol
) 16 ) 8 ) 4
D 3 E 1
) 8 ) 3
I
14
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X Y y4

Temizlik yapmak icin ideal sivinin secgilmesi
istenen bir deneyde esit sicakliktaki X,

Y ve Z sivi karisimlarindan esit

hacimlerde damlalar aliniyor. Damlalarin cam
levha Uzerindeki gérinimu sekildeki gibidir.

En ivi temizlik yapabilen sivi siralamasi
oncelik sirasina gére hangi se¢enekte dogru
verilmigtir?

Esit boydaki X ve Y cisimleri timsek aynanin
Onine sekildeki gibi yerlestiriliyor.

A)X,Y,Z B)Y,Z X Buna gore
)X ZY D)Z, Y, X I. Cisimlerin gériintilerinin boylari esittir.
E)Z X, Y IIl. Cisimlerin gérintileri sanaldr.
4
= lll. Cisimler aynaya yaklastirilirsa goruntuleri de
aynaya yaklagir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
L C)lvelll D) Il ve lll
@ E)I, lvelll
K
S
] 1
| !
Ozdes lambalar ve i¢ direnci ihmal edilen
Uretecle, sekildeki elektrik devresi kurulmustur.
Bu devredeki K lambasinin parlakhgs, L
lambasinin parlakliginin ka¢ katidir?
A L B L o1
)3 )3 )
D)2 E) 4
_
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49. Duzgln B manyetik alani igerisine yerlestirilen

iletken tel gergceveden i akimi gegmektedir.

7 N\
Ll
| = 1
8 | .
1 X ' !
1 ' !
1 1 . 1
1 k """" niuat-ftei iimimtatk K- I
1 2 ' [
I : [
1 ' |
| L 1
, ST . oS /
Buna gore;

I. Manyetik alan y yonindeyken iletken
cerceveden 1 yoniinde akim gegerse gergeve
KK’ ekseni etrafinda doner.

[I. Manyetik alan x ydnundeyken iletken
cerceveden 2 yoniinde akim gegerse gergeve
LL’ ekseni etrafinda déner.

[ll. Manyetik alan x yénundeyken iletken
cerceveden 1 yoniinde akim gegerse gergeve
KK’ ekseni etrafinda doner.

50.

Merkez dogrusu

n. dalga katar

P

| —

[ 2 - L ]

K\ Kz
Derinligi sabit bir dalga legeninde, ayni anda
calisan iki 6zdes dalga kaynaginin olusturdugu
girisim deseninde P noktasi n. dalga katari
Uzerindedir.

Buna gore P noktasinda n. diigiim gizgisi
olusabilmesi igin;

I. Kaynaklarin merkez dogrusuna olan
uzakliklarini esit miktarda artirmak

[I. Dalga legenine bir miktar su eklemek

ifadelerinden hangileri dogrudur? E lll. Kaynaklarin frekansini artirmak
A) Yalniz | B) lvell C)lvell - yargilarindan hangileri tek basina yapilabilir?
D) llve lll E) I, llvelll A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I, lvell
—
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51.

52.

53 N S0mL 40mL
izoTop e el AN AN
izoToN e %0 . Y
iZOBAR e N
X ve indikator Z ve indikatdr
Tabloda izotop, izoton ve izobar atomlara .ui:: Ilzokr:;
ornekler verilmistir.
Buna gére, Bir indikator, gozeltide nv™ > now™ oldugunda
_ pembe, noxw > nH* oldugunda mavi renk
I. Izobar atomlarin proton ve nétron sayilari vermektedir. Derisimleri ve tesir degerlikleri esit
farkhdir. olan kuvvetli asit ya da baz olduklari bilinen X, Y
o . ve Z ¢ozeltileri yukarida verilen sekildeki gibi
[I. Birbirinin izotopu olan atomlarin kitle karistirimaktadir.
numaralari her zaman farkhdir.
. . ¢ |. kapta renk maviden pembeye donmektedir.
lll. Izoton atomlarin nétron sayilari aynidir.
. . L ¢ |I. kapta renk pembeden maviye dénmektedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
< .. PR
g Buna gore X, Y ve Z ¢ozeltileri igin
A) Yalniz | B) Yalmiz Il g asagidakilerden hangisi dogrudur?
C)lvell D) Itve il A) X ve Z asit, Y bazdir.
E) 1L Ihve il B) X ve Y asit, Z bazdir.
C) X ve Y baz, Z asittir.
D) X ve Z baz, Y asittir.
E) Y ve Z asit, X bazdir.
EnduUstride en cok maden cevherlerinin
ayrilmasinda kullanilir.Genellikle bakir, silfir,
kursun, ¢inko cevherleri bu ydntemle
aynistirilir. Toz haline gelen cevher Uzerine yag -
su karigimi eklenir.Karigimdan basingl hava
gegirilir. Istenmeyen maddeler kopukle yizeye
cikar, diger maddeler dibe ¢oker. Boylece
ayirma iglemi tamamlanir.
Yukarida o6zellikleri anlatilan ayirma yontemi
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?
A) Flotasyon
B) Dekantasyon
C) Ekstraksiyon
D) Destilasyon
E) Santrifijleme
_
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55.

XZ, Y; YZ,
I Bag Polar Apolar Polar
Tara Kovalent Kovalent Kovalent
Molekul
I Tara Polar Apolar Polar
Ucaklarin Buzlu yollarin Araba — e
alkol ¢ozeltisi tuzlanmasi radyatorlerine it | Lewis 2Z 3X3 Z¢ Yy 77
ile ylkanmasi antifriz Yapisi :Z: = s
konulmasi -
Gorsellerdeki islemler agagidaki ) ) . o
ifadelerden hangisine drnek Yukaridaki tabloda verilen molekiillerle ilgili
gosterilebilir? bag tiri, molekil tiirii ve Lewis yapisi

ozelliklerinden hangileri dogrudur? (7X, sY, oZ)
A) Su iginde ugucu madde ¢6ziinlirse suyun

buhar basinci yukselir. A) Yalniz | B) Ive ll C) lve lll
B) Dis atmosfer basinci artinca suyun D) I ve Ill E) 1, 1l ve Ill
kaynama noktasi artar. '

C) Cozlinen kati miktar arttikga ¢ozeltinin
buhar basinci diser.

D) Suda ¢6ziinen maddeler suyun donma
noktasini dusurdr.

E) Maddenin saflik orani arttikga hal degisim
sicakhgi artar.

KIMYA
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56. Asagidaki siniflandirma basamaklarinda
tiirden aleme dogru gidildikge;

Tir -Cins -Aile -Takim -Sinif-Sube -Alem
|. Birey sayisi artar.

Il. Gen benzerligi azalir.

. Cesitlilik artar.

IV. Protein benzerligi azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

58.

\\/’

2n=4 kromozomlu bir hiicrenin mayoza ait
evreleri yukarida karisik olarak verilmigtir.

Buna gore, béliinmeye ait bu evrelerle ilgili
asagida verilenlerden hangisi dogru

degildir?

A) lvell
A) Il. evre, metafaz Il evresine aittir.
B) I ve lll
B) Bolinmeye ait evrelerin gergceklesme sirasi
C)livelv 1I-1-11 seklindedir.
D) Il 1l ve IV g C) I. evreden sonra kardes kromatitler zit
E) I, 11, lll ve IV E kutuplara gekilerek ayrilir.
D) lll. evrede genetik cesitliligi saglayan gen
aligverisi olabilir.
E) I. evre, homolog kromozomlarin en net
. goruldagi evredir.
57. Asagida bazi organellerin gorevleri
verilmistir.
e insanda embriyonik dénemde parmak
arasinda bulunan hicrelerin kaybolmasini
saglar.
e Patates yumrusunda nisasta, fasulye
tohumunda protein depolar.
e Hayvan hicrelerinde béliinme sirasinda i§
ipliklerinin olugsmasini saglar.
e Ribozomda uretilen proteinlerin Golgi aygitina
tasinmasini saglar.
Buna gore hiicre organellerinden hangisinin
gorevi belirtiimemistir?
A) Lokoplast
B) Kloroplast
C) Endoplazmik retikulum
D) Sentrozom
E) Lizozom
_
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59. Tiroit, boynun orta hattinda yer alan kelebek

seklinde bir bezdir. Kana dizenli olarak tiroksin
ve kalsitonin hormonu salgilar. Tiroksin dizeyi,
beyindeki hipofiz bezinden salgilanan tiroit
uyarici hormon (TSH) ile diizenlenir. Tiroksin
tum hicrelerde temel metabolizmay! ayarlar.
Belli bir sirede harcanan enerji miktari, kalp
atim hizi, vicut 1sisi, kan basinci gibi birgok
yasamsal olayi dizenler. Cocuklarda kemik ve
sinir hicrelerinin gelisimini etkiler. Kandaki
tiroksin dizeyi normalin altinda (Hipotiroidizm)
veya Ustlinde (Hipertiroidizm) olursa homeostasi
bozulur ve ciddi metabolik rahatsizliklar ortaya
cikar. Ornegin bebeklerde en sik karsilagilan
tiroit hastaligi “kretenizm” dir. Bu hastalikta
bebeklerin tiroit bezinden yeterli tiroksin
salgilanmaz. Bu durumda bebegin kemik ve
zeka gelisimi etkilenir. Tedavi edilmeyen
bebeklerin gelisiminde ciddi zeka geriligi ve
asimetrik clcelik ortaya ¢ikar. Bu nedenle erken
teshis cok dnemlidir. Ulkemizde dogumdan
sonraki ilk gtinlerde bebeklerin topugundan
alinan kanda hormon diizeylerine bakilir. Eger
hormon dlizeyi kretenizme neden olacak
durumda ise vakit kaybedilmeden tedaviye
baslanarak metabolik sorunlarin ortaya gikmasi
engellenir.

Tiroit bezinin salgiladigi hormon ile ilgili
aciklamalardan hangisine ulasilamaz?

A) Tiroksin hormonu metabolizmayi, biyime ve
gelismeyi etkiler.

B) Tiroksin hormonu gelisim ¢aginda beyin
gelisimi icin gereklidir.

C) Hipotiroidizm ve hipertiroidizm hastalarinda
tedavinin amaci en kisa zamanda tiroksin
duzeyini normale getirmektir.

D) Tiroksin diizensizliginde kandaki TSH diizeyi
de normal sinirlarin disinda olur.

E) Kretenizmde tedaviye baslama zamani zeka
geriliginin derecesini etkilemez.

BiyoLOJi

60.

Isik

Dig zar

Tilakoit Isiga
boghuk bagimii ) Isiktan

Tilakoit bagimsiz
S reaksiyonlar,

Stroma SN
&

Granum —

o, Glikoz

Kloroplast organelinde gergeklesen fotosentezin
reaksiyonlari sekilde gdsterilmigtir.

Sekle gore asagidakilerden hangisi yanlhstir?

A) Isiktan bagimsiz reaksiyonlar sonucunda
besin Uretilir.

B) Atmosfere verilen oksijenin kaynagi
kullanilan sudur.

C) NADP* ylikseltgenmesi isiktan bagimsiz
reaksiyonlarda gerceklesir.

D) Fotosentez tepkimelerinde hiicre
metabolizmasi i¢in gerekli enerji miktari 6nce
artar sonra azalir.

E) Fotosentez reaksiyonlarinin ikisi de birbirine
bagimh olarak gerceklesir.
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CEVAP ANAHTARI

Tiirk Dili

ve Tarih Cografya | Felsefe | Matematik Fizik Kimya Biyoloji
Edebiyati

1 A 16 B 21 A 26 A 31 D 46 C 51 E 56 E
2 B 17 C 22 C 27 D 32 E 47 E 52 A 57 B
3 B 18 C 23 E 28 D 33 C 48 D 53 E 58 C
4 A 19 D 24 D 29 D 34 C 49 B 54 D 59 E
5 B 20 A 25 E 30 E 35 C 50 B 55 C 60 D
6 B 36 B

7 C 37 B

8 E 38 A

9 C 39 D

10 E 40 c

11 D 41 D

12 E 42 B

13 E 43 E

14 D 44 D

15 B 45 C




